

Prodej akcií ČSAD rozeznil malé obce

Podle nich statutární město Liberec porušilo gentlemanské dohody ● Primátor Kittner říká, že už prodali i jiní

Barbora Silná

Rozhodnutí libereckých zastupitelů o prodeji jejich více než sedmiprocentního podílu v akciové společnosti ČSAD Liberec majoritnímu vlastníkově společnosti LIAD rozeznil starosty některých malých obcí.

Liberec totiž podle nich porušil gentlemanskou dohodu a prodejem balíku, který představuje 6337 akcií, se sníží takzvaný blokační podíl představující 33,11 procenta akcií, který dosud ve společnosti ČSAD Liberec 50 obcí Liberecka drželo.

„Pamatuji si jako dnes, když

jsem jako novopečený místostarosta v devadesátých letech přistoupil jménem Chrastavy na gentlemanský slib představitelů, že budeme držet pospolu, že nebude nikdo individuálně prodávat své akcie, aby obce neztratily u závažných rozhodnutí svou blokační menšinu. A kdyby snad některé obce dospěly k nezvratnému rozhodnutí o prodeji, tak to sdělí ostatním, aby všichni měli možnost prodat své akcie za určitou hodnotu a nestal se z nich bezcenný kus papíru,“ řekl chrastavský starosta Michael Canon (nez.).

„Je to podraz. Panovala dohoda, že si mezi sebou řekneme,

Je to podraz
Martin Půta,
starosta Frýdlantu

pokud někdo bude akcie prodávat, a to se nestalo,“ tvrdí starosta Frýdlantu Dan Ramzer (ODS).

„Budeme rádi, když od nás teď ty akcie vůbec někdo koupí,“ poznamenal starosta Hrádku nad Nisou Martin Půta (SLK). Připustil ale, že už loni své akcie prodaly dvě malé obce, LIAD tím svůj podíl zvýšil z původních 66 procent na 66,89 procenta.

Primátor Jiří Kittner (ODS) Právu řekl, že krajské město akcie ČSAD Liberec nepotřebuje

a už v listopadu dopravní komise navrhla jejich prodej.

„O žádném gentlemanském slibu nic nevím. Navíc pokud se to starostům nelíbí, tak mi připadá přinejmenším neslušné, že to řeší všude okolo, jen ne s námi. My jsme akcie zatím neprodali a jejich prodej pouze schválili. Navíc akcie prodávají i jiné obce a nejsem si jist, ale mám dojem, že v tuto chvíli už obce ani blokační podíl nemají,“ reagoval Kittner.

Podle něho obce dvoutřetinovou blokační minoritu ztratily i bez prodeje akcií Liberce v minulosti, když se LIAD podařilo navýšit svůj podíl. „A tříčtvrti-

novou blokaci LIAD nikdy nezíská, ani když koupí akcie od Liberce,“ podotkl primátor.

V souvislosti s postupem Liberce se objevila řada spekulací. Jednou z nich je i zastupiteli odsouhlasená cena akcií.

„Zastupitelé odsouhlasili převod 6337 kusů akcií za 315 korun za kus akcie, v celkové výši 1,996 miliónu korun, následujícího dne však bylo obcím nabídnuto tisíc korun za jednu akcii stejně jako v Projektu rozdělení společnosti ČSAD Liberec, a. s., odštěpením se založením nových společností ze dne 22. 5. 2009, kde je uvedena výše 1000 Kč za akcii. Toto také byla výše, o kte-

ré jednala valná hromada následný den po jednání zastupitelstva,“ upozornila předsdkyně klubu zastupitelů KSČM Dana Lysáková.

Ta chce, aby se prodejem akcií zastupitelstvo zabývalo znovu. Upozornila rovněž na nesoulad podkladů předložených zastupitelům proti skutečnosti.

Podle Kittnera obdržel Liberec nabídku na odkup akcií v dubnu za cenu 315 korun. „Pokud bychom je prodali za 315 korun a někomu jinému by za akcie bylo nabídnuto tisíc korun, potom na toho, kdo akcie kupuje, podám trestní oznámení,“ uzavřel primátor.